

践行医者初心 服务永无止境

用爱与责任筑起绿色的生命屏障

吴桃凤



近年来,在国家改善医疗服务行动的倡议下,慈利县人民医院始终秉持着“厚德慈心 精医利民”的初心,坚持以患者为中心,以问题为导向,着力打造服务品牌。将创新融入改善医疗服务中,拓展服务半径与服务范围,不断加强医院管理,确保医疗质量、服务水平显著提升,服务群众便捷就医、安全就医,用爱与责任筑起一道绿色的生命屏障。

夯实管理机制 筑牢医疗安全

狠抓医疗质量提升。加强对医师手术权限、诊疗技术许可、按专业诊治患者的管理;狠抓核心制度落实,将医疗核心制度、护理核心制度和感染管理核心制度编制成册,人手一册;完善学科建设,成立胸痛中心、卒中中

心、孕产妇抢救中心、新生儿救治四大中心,不断满足群众获得优质医疗服务的需求;开展医疗质量管理、医疗安全风险防范、病历质量评比、心肺复苏岗位技能比赛等专项活动,不断推进医疗质量提升。

强化业务素质提升。坚持请进来、走出去,先后邀请省内外著名专家来院讲学,选派技术骨干与管理干部赴北上广深进行专业研修和管理培训,确保业务骨干始终掌握行业发展的最新动态,不断提升业务骨干的专业技能。通过对业务能力和职业素养的双重打造,医院涌现出一大批广受病患赞誉的好医生,他们奋战在临床第一线,不仅治病救人,还承担着为社会普及卫生健康知识的责任,这种强烈的责任心和担当意识,汇集成持续改善医疗服务的强大引擎。



义诊



手术



护理

改善窗口服务 优化就诊环境

规范窗口管理。医院的窗口是服务质量的眼睛,是最需要医院用心去经营的地方。今年慈利县人民医院推出的改善医疗服务行动承诺第一项就要求医院所有窗口科室工作人员一律使用文明用语,杜绝言语粗暴。这是该院通过窗口这双眼睛,看到了工作中的不足后,规范窗口科室服务管理的举措之一。门诊大厅地面详尽的导视图,志愿者面带笑容的服务台,挂号窗口的温馨提示,开通了60岁以上老人和残疾人免普通挂号费窗口及残疾人、军人、优抚对象排队优先缴费窗口,种种细节都充分考虑了患者的感受。

完善便民措施。通过微信公众号和APP应用系统,实现了预约挂号、自助支付、检验检查结果推送、查询、健康管理,开展支付宝和微信移动支付服务项目,完善24小时自助检验报告应用系统;医院门诊大厅,电子大屏幕和电子触摸屏上及时公布医药价格等信息,方便患者随时查询医疗费用;成立志愿者团队,为患者提供导诊、咨询等服务,为患者开展免费血压、体温监测,并帮助危、重、老、弱患者代办各种手续,提供全程服务。

畅通急诊通道。对危急重症患者而言,时间就是生命!为此,该院不断完善院前急救医疗服务体系,持续优化急危重症抢救流程、急诊服务流程,畅通急性心脑血管疾病、严重创伤、急危重孕产妇、急危重老年患者、急危重儿科患者等各类急危重症患者的急诊绿色通道,实行先诊疗后付费,尽最大可能挽救患者生命;加强了急诊留观患者管理,根据急诊需求变化的特点,在全院范围内合理调配急诊力量,不推诿、拒诊急诊患者和三无人员,急诊服务及时、安全、便捷,有效提高了急诊救治能力。

畅通诉求渠道。该院推行院长接待日制度,每周二上午,有一位院级领导在门诊大厅面对面接待群众;门诊大厅设立了意见箱和投诉登记簿,开通医院统一投诉电话;坚持每月对门诊病人和住院病人进行满意度调查,每月对出院病人进行电话回访,每季度开展一次糖尿病、高血压、肾友会等俱乐部活动;每年一次行风监督员座谈会,从环境与设施、交通与停车、排队时间、服务态度、技术水平、隐私保护、投诉处理、医院信息公开八个方面进行调查,深入了解患者就医过程中不满意的地方,让医院能有针对性地改进,进一步提升医院医疗服务水平,改善医院公众就医体验,构筑起医患之间零距离沟通平台。

推进医联体建设。为了让生命的绿色通道更宽畅,有效解决农村边远群众的看病就医难题,慈利县人民医院按照“龙头引领、对口帮扶、基层首诊、强弱联合、优势互补、互动提升”的工作思路,牵头成立了由江垭镇、溪口镇、零阳镇、阳和乡等卫生院加盟的城乡医疗共同体,实行上下联动、双向转诊;该院还组织20多名资深专家至定期对口帮扶医院坐诊看病,培训指导乡村医生,激活用足了乡村卫生资源,提升了基层医院的医疗服务水平。向上与

的体验和感受。该院2014年底就实行了优质护理全覆盖,把优质、安全的服务主旨融入医院护理精髓,大力倡导“做有温度的护士”,打造出一支业务能力精湛、精神风貌良好的护理队伍,成为医院与病患之间最好的沟通桥梁,赢得了病人和家属的好评。

倾力精准帮扶。医院充分发挥职能作用和人才技术优势,认真落实健康扶贫政策,助力脱贫攻坚。先后下乡入村为贫困户义诊10多场次,发放健康教育资料1万余份。设立了一站式结算窗口,对建档立卡贫困户实行先住院诊疗后结账收费,提供优先检查、优先取药、优先就诊、优先双向就诊和院内陪诊陪检服务,全年服务贫困户近五千人,减免住院金额近50万元,报销比例达85%,让贫困患者看到了看得见的人文关爱、摸得着的扶贫实惠。医院驻佛柳坪村、

李家峪村帮扶工作队自2015年进驻以来,团结村支两委,严抓党建工作,积极推进项目建设,多方筹资2600万元,完成安置区建设、道路桥梁建设、人畜饮水工程和村级服务平台建设,所有贫困户均达到住房、教育、医疗三保障,家家有余粮,人人有衣穿。在各级领导检查中,群众认可度达90%以上。

走过的岁月,奉献的是真情,守护的是生命,绽放的是荣光。近年来,医院领导班子及全体员工不忘初心,牢记使命,情系百姓健康,不断推陈出新,探索出一系列改善医疗服务新举措,提升了医疗服务水平,增强了患者对医院的信任。但是,改善医疗服务,提升患者就医获得感永无止境,医院将永不懈怠、一往无前的精神斗志,昂首奋进在健康中国梦的伟大征程中。

感谢慈利县人民医院
给了我第二次生命!

11月28日,在慈利县人民医院重症监护室里,笔者见到了零阳镇金花村原村书记72岁的朱金国。

朱金国曾经是省劳模,市、县人大代表,为社会作出过贡献。得知他得了重病,我第一时间来探望。朱书记看见我第一句话就是:“小熊,是慈利人民医院给了我第二次生命呢!真不指望县级医院还有这样高的医疗水平,硬是把我从死亡线上拉回来啦!”

看我有些蒙,朱书记的爱人戴大姐告诉了我详情。原来在11月19日中午,本身患有重大疾病的朱金国突然体力不支晕倒在家中,戴大姐见状,急忙找人七手八脚将左半边已瘫痪的朱金国弄上小车,准备送往长沙大医院救治,因为朱金国习惯性地相信省里的大医院。

在车上,家人发现朱金国脸色不好,预感到情况不妙,有可能受不了长途跋涉。大儿子当机立断,将父亲送到慈利县人民医院。

医生赶紧为朱金国做了相关检查,确诊为脑出血,出血量已达90毫升,情况万分危急。院长杨弃知晓其情况后,非常重视,立即赶到神经外科与主任王章勇、副主任医师柴耀龙一起会诊,确定抢救治疗方案。晚上7时许,朱金国被推进了手术室,由王章勇和柴耀龙主刀,做了血肿清除手术。

手术一直持续到凌晨,整整5个多小时,王章勇和柴耀龙才拖着疲惫的身体回到值班室。但他们俩知道手术结束并不意味着病人安全,下半夜几次起床查看朱金国的术后情况。

当晚,朱金国就醒来了,早上8点多,他的左手左脚已恢复正常功能。意识清醒过来的朱金国,对救治他的医生、对慈利人民医院万分感激,一定要在《张家界日报》上表扬一下慈利县人民医院,感谢院长、医生的救命之恩,更重要的是他要让患有与自己同类疾病的患者,不必舍近求远,可就近选择在慈利县人民医院治疗,不仅能争分夺秒挽救生命,病人的生活护理也很方便。

目前,朱金国已作了两次脑部扫描、一次核磁共振检查,结果表明血肿清除彻底,术后水肿控制得非常理想。

(熊立秀)



王章勇副主任医师正在和病人朱金国交流。